

中共中央政治局常务委员会召开会议 分析新冠肺炎疫情形势 研究近期防控重点工作 中共中央总书记习近平主持会议

响应党中央对广大党员的号召, 习近平李克强栗战书汪洋 王沪宁赵乐际韩正同志为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款

新华社北京 2 月 26 日电 中共中央政治局常务委员会 2 月 26 日召开会议, 听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组汇报, 分析当前疫

情形势, 研究部署近期防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正同志为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。
(下转第二版)

赵乐秦在全市 2020 年决战脱贫攻坚大会上强调 聚焦目标任务 坚持精准施策 坚决打赢打好脱贫攻坚战

秦春成主持 张晓武陈丽华出席

本报讯(记者周绍瑜) 2 月 26 日下午, 全区 2020 年决战脱贫攻坚大会结束后, 市委、市政府立即在桂林分会场召开全市 2020 年决战脱贫攻坚大会, 贯彻落实自治区会议精神, 动员全市上下坚定信心决心, 坚持精准施策, 坚决打赢打好脱贫攻坚战。市委书记赵乐秦出席会议并讲话, 市委副书记、市长秦春成主持会议, 市人大常委会主任张晓武, 市政协主席陈丽华出席会议。

赵乐秦指出, 市委、市政府始终把脱贫攻坚作为最大的政治责任、最大的民生工程和最大的发展机遇。2019 年, 全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述, 认真落实中央和自治区关于脱贫攻坚各项决策部署, 按照“核心是精准、关键在落实、确保可持续”要求, 大力推进精准扶贫精准脱贫, 各项工作取得明显成效。全市 7.5 万贫困人口脱贫, 86 个贫困村出列, 灌阳县预脱贫摘帽, 贫困发生率从去年年初 2.24% 降低至 0.35%。脱贫攻坚问题整改强力推进, 认领问题均整改到位。今年是全面建成小康社会收官之年, 我市脱贫攻坚工作依然艰巨: 要确保 1.42 万建档立卡贫困人口全部脱贫, 51 个贫困村全部出列, 确保 1.25 万脱贫监测户和边缘户不返贫不致贫。全市各级各部门要聚焦目标

任务, 切实增强决战脱贫攻坚的紧迫感使命感, 努力把疫情对脱贫攻坚工作的影响降到最低, 确保如期全面完成脱贫攻坚任务。

赵乐秦强调, 新冠肺炎疫情的发生, 给我市脱贫攻坚工作带来新的困难和挑战。全市各级各部门要进一步提高思想认识, 坚定信心决心, 坚持精准施策, 坚决打赢打好脱贫攻坚战。要千方百计克服疫情对脱贫攻坚的影响, 解决好生产发展和产品积压、贫困群众就业务工、扶贫项目开工复工、搬迁安置群众的生活保障以及扶贫资金使用难题等问题。要全力抓好脱贫攻坚重点任务, 聚焦重点区域和关键环节, 精准发力、集中攻坚。集中力量抓好深度贫困地区脱贫攻坚工作, 坚决打好义务教育保障、基本医疗保障、住房安全保障和饮水安全等“四大战役”, 全面推进产业扶贫、易地扶贫搬迁、基础设施建设、村集体经济发展和粤桂扶贫协作“五场硬仗”。要巩固脱贫成果, 保持政策总体稳定, 建立稳定脱贫长效机制, 精准防止返贫和新增致贫。落实好扶贫政

策, 加强返贫监测预警, 强化综合性社会保障兜底。要扎实抓好脱贫攻坚问题整改, 抓好新发现问题整改, 巩固已整改问题成果, 加强整改督导检查。要提升脱贫攻坚质量, 抓好基础性工作, 加强驻村帮扶管理, 抓好“一巩固三结合”方案实施。

赵乐秦强调, 统筹做好疫情防控和脱贫攻坚, 既是一次大战, 也是一次大考。要强化组织保障, 确保脱贫攻坚圆满收官。强化责任落实, 严格落实“四级书记抓扶贫”“市县落实、乡村实施”的工作机制, 坚决防止松劲懈怠、最后关头“掉链子”。严明纪律作风, 持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理, 加大监督执纪和问责力度。激励担当作为, 注重在脱贫攻坚一线锻炼培养干部、提拔使用干部, 关心广大扶贫干部身心健康。加强宣传引导, 大力宣传脱贫攻坚中涌现出的先进干部和脱贫典型事例, 凝聚决战决胜脱贫攻坚的磅礴力量。

秦春成要求, 各级各部门要提高站位抓落实, 把思想和行动统一到市

委的决策部署上来, 压实责任, 铆足劲头, 发起脱贫攻坚最后冲刺。要紧盯目标抓落实, 对照职责分工, 把握时间节点, 倒排工期、挂图作战、逐个销号, 确保各项任务如期完成。要聚焦“精准”二字, 落细落实各项扶贫政策, 不断巩固和扩大脱贫攻坚成效。要统筹调度抓落实, 全面掌握推进情况, 及时解决存在问题, 确保“四大战役”“五场硬仗”等各项工作有力推进、全面达标, 奋力夺取决胜之年的全面胜利。

会议采用电视电话会议形式召开, 主会场设在市会议中心小礼堂, 市分会场设在市会议中心 3 楼 309 会议室, 各县(市)、临桂区、雁山区设分会场。

市四家班子领导, 市中级人民法院院长、市人民检察院检察长, 驻桂林有关高校院所、市属有关高校主要负责同志, 象山区、秀峰区、叠彩区、七星区党委或政府主要负责同志, 市直定点扶贫相关单位主要负责同志在市主会场参加会议。

决胜脱贫攻坚 推动乡村振兴

市领导调研桂林经开区复工复产情况

本报讯(记者徐莹波) 2 月 26 日, 市委常委、常务副市长、桂林经济技术开发区党工委书记彭代元带领调研组来到桂林经开区, 就企业和项目复工复产情况进行调研, 并为企业复产和项目复工现场破解难题。

调研组一行首先来到桂林澳林制药有限公司, 并进入粉针车间生产线, 实地了解企业复工复产情况。据了解, 澳林制药是一家集药物研究、制造、销售于一体的新型医药企业, 其生产的头孢菌素类抗生素——注射用盐酸

头孢甲肟在国内头孢菌素类抗生素市场独占鳌头; 公司现有药品的年生产能力为片剂 1 亿片、胶囊 3000 万粒、粉针剂 3000 万瓶、无菌原料药 5 吨。2019 年, 公司实现产值 2.7 亿元, 同比增长 65%, 缴纳税收 1960 万元。目前, 公司已实现部分复工复产, 但由于受行业兼并重组等因素影响, 企业出现了销售渠道收缩严重、利润下滑等情况。了解企业的困难后, 调研组现场提出了一些意见和建议, 并要求经开区在企业融资、人才引进和对外开拓市场等

方面为企业做好服务, 帮助企业加快转型升级。

随后, 调研组又先后深入桂林经开区 B12 标准厂房二期项目、食品产业园项目, 并走访了桂林老盐街餐饮有限公司袋装米粉生产基地、桂林桂柳现代食品有限公司清真食品产业基地、力源生物酶及微生物制剂项目建设现场。每到一处, 调研组均详细了解企业复产和项目复工的详细情况以及存在的困难和问题, 并现场解决企业的部分困难。

彭代元要求, 企业复产和项目复工对疫情防控、保障民生、加快桂林经济发展意义重大。桂林经开区要在做好疫情防控的基础上, 主动作为, 进一步提升伴式服务水平, 加快落实各项惠企政策, 充分利用创新搭建的八大平台, 支持园区企业和项目全面复工复产, 确保疫情防控和经济发展双促进。

桂林经开区管委会、永福县有关负责人参加调研。

桂林一个月派出 94 名医护人员赴湖北抗疫

十堰市郧阳区区委、区政府发来感谢信, 感谢桂林医护人员和桂林人民的无私帮助

本报讯(记者徐莹波 通讯员廖国梁) 记者从我市多家医院获悉, 为了支持湖北抗击新冠肺炎疫情, 近期以来, 桂林累计已派出 94 名医护人员支援湖北, 为当地防控疫情和救治患者作出积极贡献。2 月 25 日, 湖北省十堰市郧阳区区委、区政府专门向市人民医院发来感谢信, 感谢桂林医护人员和桂林人民的无私帮助。

“团结一致, 共渡难关”。疫情阻击战打响后, 自治区卫健委决定组建广西医疗队支援湖北抗击疫情。桂林迅速响应, 全市各医院医护人员纷纷请愿, 写下请战书, 要求奔赴湖北疫区一线提供医疗救治志愿服务。1 月 27 日, 桂林医学院附属医院、第二附属医院 22 名医护人员参加广西第一批援湖北医疗队, 赶赴武汉市黄陂区中医医院支援。随着湖北省疫情防控工作的深入开

展, 医护人员出现缺口较大的情况。针对这一情况, 自治区卫健委陆续派出第二批、第三批医疗队赴湖北支援。市人民医院、市第二人民医院、市疾控中心、桂医附院积极响应, 并于 2 月 12 日派出 19 名医护人员参加广西第三批医疗队, 分别赴十堰市郧阳区人民医院、茅箭区疾控中心和竹山县人民医院开展支援。

2 月 19 日, 桂林再次行动, 市人民医院、市二医院、市中医医院、自治区南溪山医院派出 53 名医护人员参加广西第六批医疗队, 赴湖北省武汉市中心医院和十堰市相关医院开展支援。

这 94 名医护人员抵达武汉、十堰后, 迅速投入到新冠肺炎患者的救治工作中, 或参与重症患者会诊救治, 或参与轻症患者护理, 或参加当地疫情防控等, 努力为湖北打赢疫情阻击战贡献桂

林力量。25 日, 十堰市郧阳区区委、区政府还专门向市人民医院发来感谢信。信中写道: “贵院 5 名精干医护人员, 千里驰援湖北省十堰市郧阳区, 与我们并肩战斗, 为我们解决了燃眉之急、点亮了希望之灯! 他们的到来不仅带来了桂林人民的真情大爱, 更带给我们战胜疫魔的坚定信心 and 坚强力量! 在此, 郧阳区

委、区政府携 63 万郧阳父老乡亲向贵院及全体员工致以崇高的敬意和衷心感谢……这份人间大爱, 郧阳人民将永远铭记在心……有贵院和桂林人民的无私帮助, 郧阳人民一定能够打赢疫情防控阻击战。”

近期, 一些市民致电本报, 希望了解湖北医疗队员的工作和生活情况。25 日, 记者通过市人民医院联系了该院医疗队队长、呼吸与危重症医学科副主任医师黄斌。他说, 目前, 队员们已适应了武汉的工作、生活节奏, 当地政府对大家的生活给予了高度重视, 在物资方面给予充分保障。“请家乡人民放心, 我们一定会好好保护自己的安全, 努力救治更多患者, 一定打赢疫情阻击战。”

**广西新型冠状病毒肺炎疫情
防控热线电话 12320**

桂林三金捐赠 200 万元物资助我市战“疫”

本报讯(记者陈娟) 全中国上下团结一心抗击疫情, 我市不少企业也以实际行动助力疫情防控。2 月 26 日, 桂林三金向我市各城区和部分医院的一线防控人员捐赠了一批总价值约 200 万元的药品及紧缺医用防疫物资。

市人大常委会主任张晓武, 市委常委、常务副市长彭代元出席捐赠仪式, 作为桂林本土企业, 桂林三金在做好企业自身防疫和复工复产工作的同时, 一直在密切关注全国和桂林市的疫情防控形势。桂林三金药业总裁王许飞说, 医务人员是这场“战疫”的主力军, 在这场与病毒拼速度、比体力的较量中, 医务人员以忘我的精神状态全力投入到救治病人的工作中。此前, 桂林三金已向疫区的湖北九州岛通公司一线抗疫人员, 解放军南部、中部有关战区医院及新冠肺炎定点医院等捐赠了 20 余万元防疫物资和药品。

随着务工回流人员的增多, 各城区、社区作为疫情防控的一线, 是外防

输入、内防扩散的关键力量, 相关工作人员也一直在超负荷连轴转, 他们也是需要关爱的对象。因此, 在此次捐赠物资的选择上, 三金特别选择了集团旗下有自主知识产权的创新中成药——玉叶解毒颗粒。该产品被广西中医药管理局列为新冠肺炎“医学观察期, 临床表现乏力伴发热”、“临床治疗期(确诊病例) 轻型或普通型温热蕴肺证”的推荐用药; 之前还被纳入湖南省常德市疫情防控抗病毒药物目录。王许飞说: “这次捐赠首选这个产品, 就是为了针对性地加强对一线抗疫人员的健康防护。”

此次桂林三金捐赠的 200 万元防疫物资中除了 600 余件玉叶解毒颗粒之外, 还有多方筹措的 1000 件医用防护服及医用口罩、消毒酒精、各种免洗抑菌洗手液等一批。这些物资将遵循“桂林整体一盘棋”的原则, 由桂林市政府统一安排分发到各城区及相关重点医院。

市人大常委会秘书长周理胜参加捐赠仪式。

桂林首家景区封闭后重新开放 象山景区昨天正式开放迎客

本报讯(记者刘倩) “太好了! 景区终于开放了!” 2 月 26 日上午, 河南游客张永云和她的妹妹张焕英, 兴奋地成为象山景区重新开放后的第一批游客。经过周密的准备, 从昨天起, 象山景区正式恢复对疫情防控低风险地区的游客开放。这也是受疫情影响封闭以来, 桂林第一家对外开放的景区。

2 月 21 日, 桂林市文化广电和旅游局下发通知, 全市 82 个 A 级景区可有序向国内外疫情防控低风险地区开放。接到通知后, 象山景区疫情防控工作领导小组立即就这项工作多次召开现场会、微信、电话会议, 组织实施制定复工方案、应急处置预案、应急演练等一系列复工复产准备工作。同时, 向属地象山区文旅局提交了开放申请, 最终于 2 月 25 日通过审核。

今年 53 岁的张焕英告诉记者, 她们一家 5 天前抵达桂林, 本是来桂林某医院看病取药。后来听说桂林 A 级景区即将开放, 她们天天到象山景区打听开放时间。“终于盼到了开放的好消息, 今天一大早就过来了。”

在工作人员的指引下, 张永云、张焕英两姐妹在景区 1 号门用手机购买了门票, 又分别进行了手机扫码登记和人工体温测试登记, 约 5 分钟时间, 完成了各项手续后, 进入了景区参观。进入景区后, 她们按捺不住兴奋的心情, 赶紧拨打电话, 把其他家人叫了过来, 一同进园游玩。“桂林山水甲天下, 我们早就想到桂林游玩。这次虽然遇到了疫情, 但是最后还是如愿了, 很开心!” 她们准备在桂林多待几天, 等待更多的景区开放后再多逛一下桂林的美景。

据景区负责人介绍, 为了确保游客及景区工作人员的人身安全, 在疫情未全面解除之前, 景区仅向疫情防控低风险地区游客开放, 并只开放主要观景区域。另外, 对于市民关心的市民能否入园问题, 景区负责人表示, 为合理控制入园人数, 经上级部门批准, 暂时不对市民开放。

当天, 为了让景区更好开展工作, 市文化广电和旅游局给景区送来了口罩、消毒液等一批物资。

市人社局交出“疫”保民生暖心答卷 1307 万元稳岗返还 助力 38 家中小企业渡难关

本报讯(通讯员唐守远) 自新冠肺炎疫情发生以来, 市人社局坚持战“疫”不忘保民生, 梳理 96 项人社常用业务“搬上网”、推出降低社保费率等政策稳企业发展、实行线上“春风行动”, 全力改善、保障民生。

为了将上线业务做到全方位, 市人社部门梳理 96 项人社常用业务, 将就业创业、招才引智、社会保障、劳动维权等业务搬上网, 实行“不见面、网上办”。开设桂林人社门户网站、“桂林智慧人社”微信公众号等多个渠道, 将人社业务由线下转向线上, 方便群众足不出户、随时随地办理。

“打开桂林人才网, 一万多个优质岗位不间断推送过来, 方便得很。”近日, 正在找工作苦恼的蒋福林, 通过桂林人社微信公众号、桂林人才网联动发布的线上招聘平台, 与桂林一家企业达成了初步就业协议。

市人社局组织全市各级公共就业服务机构于 2 月 17 日至 4 月 16 日开展“线上春风行动”, 区内外 2360 家企业参加了线上招聘活动, 提供就业岗位 14.6 万个(人)。尤其主动与湘、桂、黔等地的人社部门对接, 为桂林深科技有限公司、桂林福达股份有限公司等全市 72 家重点企业招贤纳士。

市人社局还出台稳岗返还补贴、延续降低社保费率、延缴社会保险费、加大招工用工支持、加强职业技能培训等暖心政策, 帮助企业渡过难关。同时, 大力推行社保业务不见面办理, 确保各项社会保险待遇按时足额发放。服务中小企业, 实施援企稳岗政策, 已经发放困难企业稳岗返还 1307 万元, 惠及企业 38 家, 职工 2818 人; 发放一般企业稳岗返还 1721 万元, 惠及企业 946 家, 职工 72190 人。2 月底将给予 20 家企业发放一次性吸纳就业补 393.2 万元。